

Platforma RSK KHK funguje v kraji již 10. rokem

Regionální stálá konference KHK byla založena již v září 2014 jako první v celé České republice a působí tak v Královéhradeckém kraji již desátým rokem. Toto dobrovolné uskupení územních partnerů v oblasti regionálního rozvoje má 20 členů z řad zástupců kraje a obcí, místních akčních skupin, podnikatelského a neziskového sektoru, akademické sféry či úřadu práce, a další partnery. Sekretariátem RSK KHK je Oddělení rozvoje Centra investic, rozvoje a inovací, které zajišťuje koordinační i odborné aktivity.

Úkolem RSK je tzv. **koordinace územní dimenze, tj. zacílení nástrojů a podpor do území dle skutečných potřeb regionů**. Platforma RSK je založena a řízena na principu partnerství, což je jednou ze základních podmínek realizace regionální politiky EU i v programovém období 2021+.

RSK KHK má 14 **pracovních skupin** jako své poradní orgány, **aktivity a činnosti jsou provázány s ostatními platformami působícími v regionu** (např. Pakt zaměstnanosti, Rada pro výzkum, vývoj a inovace, integrované nástroje **ITI** a **CLLD**, akční plány rozvoje vzdělávání).

V rámci každého jednání RSK KHK se řeší **aktuální potřeby regionu, ale i nové výzvy a příležitosti, které přináší např. evropské dotace**. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR zde prezentuje aktuální informace v oblasti regionální a dotační politiky a závěry z Národní stálé konference (NSK).



25. zasedání RSK KHK ve Velichovkách 7. 12. 2023

Výroční zpráva RSK KHK za rok 2023

Regionální stálá konference Královéhradeckého kraje schválila v únoru 2024 Výroční zprávu za rok 2023. Obsahuje souhrnný přehled aktivit realizovaných ve spolupráci s regionálními partnery za minulý rok. Za to jim patří velké díky.

Elektronickou verzi naleznete na www.rskkhk.cz/rsk-khk-vyrocní-zprava-2023

Mezi **klíčové aktivity RSK KHK** patří příprava a realizace **regionálního akčního plánu** (RAP), který byl měl přinést do kraje téměř 2 mld. Kč z fondů EU. Dále je to **mapování absorpční kapacity** (sběr projektových záměrů a podnětů na poskytovatele dotací), **monitoring dotací** a návrhy regionálně specifických aktivit (např. pro **HSOÚ**). Mezi další činnosti patří komunikace s národní úrovní nebo **informační role** v regionu a spolupráce mezi partnery.

Mezi **úspěchy RSK KHK za dosavadní roky** patří např. příprava nástroje RAP pro čerpání dotací EU, který odráží priority kraje, součinnost při nastavování **národních dotací** MMR ČR dle potřeb regionů (bílá místa), zapojení do hodnocení projektů (cestovní ruch, kreativní centra, brownfieldy), komunikace s národní úrovní (bariéry čerpání dotací a **NSK**), vytvořené nové strategické nástroje (**dotační rozcestník** a **ISPZ**), uspořádání několika ročníků **konference** RSK KHK a **regionálních setkání**, a především fungující vzájemná spolupráce mezi partnery.

Soutěž Bud'te inspirací 2024

Startuje další ročník soutěže Bud'te inspirací. Zapojte se i Vy!

Více informací na www.budteinspiraci.cz



Podpora hospodářsky a sociálně ohrožených území

Dne **14. 3. 2024** byla vyhlášena **81. výzva IROP**, která je určena pouze pro hospodářsky a sociálně ohrožená území v ČR (HSOÚ), v případě Královéhradeckého kraje se jedná o správní obvody ORP Broumov a ORP Dvůr Králové nad Labem.

Výzva je zaměřena na **veřejnou infrastrukturu cestovního ruchu**, např. na odpočívadla, parkoviště u atraktivit cestovního ruchu, veřejnou infrastrukturu pro vodáckou a vodní turistiku, turistické trasy, naučné stezky, navigační systémy, nebo na turistická informační centra.

Jedná se o významný milník, neboť je to první výzva v rámci fondů EU a IROP s tímto přímým územním zaměřením. Do této chvíle byla cílená podpora pro HSOÚ především formou bonifikace z **národních** či **krajských** zdrojů. **Letos MMR ČR má v plánu** navíc vyhlásit mj. i nový dotační program na přípravu projektové dokumentace v územích HSOÚ.

Pro území HSOÚ byly v roce 2022 pro potřeby regionální a dotační politiky ČR, ale i KHK, zpracovány tzv. návrhy regionálně-specifických aktivit (SO ORP **Broumov**, SO ORP **Dvůr Králové nad Labem**), které vychází z konkrétních potřeb daných regionů a odráží jejich absorpční kapacitu.

Výbor pro regionální politiku

Ve Strakově akademii **21. 2. 2024 poprvé jednal vládní Výbor pro regionální politiku**, který vznikl z iniciativy Ministerstva pro místní rozvoj. Jednání se kromě členů kabinetu zúčastnili zástupci Asociace krajů ČR, Sdružení místních samospráv ČR a Svazu měst a obcí ČR. Na programu byla hlavně problematika **investic do školské infrastruktury, dopravní obslužnosti a využívání sociálního klimatického fondu**. Do budoucna výbor posílí koordinaci mezi jednotlivými resorty, aby ve svých aktivitách více zohledňovaly dopady na regiony.

Zhruba čtvrtina obyvatel České republiky žije v obcích, které v různých socioekonomických ohledech zaostávají za zbytkem země. Potýkají se s problémy jako nedostatečná veřejná infrastruktura, nedostupnost sociálních služeb, zdravotní péče nebo nevyhovující bydlení.

Za vyrovnávání rozdílů mezi regiony je na vládní úrovni zodpovědné především MMR – rozděluje do území miliardy korun z evropských zdrojů i státního rozpočtu. Kvalitu života v regionech ale výrazně ovlivňují také resorty školství, zdravotnictví nebo financí. **Nový vládní výbor, který se bude scházet 4x ročně, v tomto ohledu posílí koordinační roli MMR.**

Zdroj: [MMR ČR](#)

